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ТУРИСТИЧНИЙ ІНФОРМАЦЙНИЙ ЦЕНТР ЯК СКЛАДОВА ТУРИСТИЧНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ 

 

Стрімкий розвиток туризму у світі та Україні стимулює державні органи 

влади використовувати усі можливості для покращення управління цим 

процесом з метою залучення більшої кількості туристів. Туристична 

інфраструктура включає також інформаційні центри.  

Туристично-інформаційний центр (ТІЦ) – це система, яка створює 

можливість отримувати будь-яку інформацію, що буде корисною і 

привабливою для туристів, дізнатись про основні туристичні об’єкти (природні, 

археологічні, історичні, культурні та духовні пам’ятки, культурні та культурно-

розважальні заклади, готелі, санаторії, бази відпочинку, головні туристичні 

маршрути, місцеві свята та фестивалі, туристичні компанії та послуги, що 

пропонуються суб’єктами туристичної діяльності), а також іншу інформацію 

стосовно туризму та відпочинку в регіоні; це ключовий елемент туристичної 

інфраструктури, який працює на ринку рекреаційних послуг і за допомогою 

якого гості міста задовольняють свій попит на інформацію та пропозиції. На 

думку Музиченко-Козловської О.В., ТІЦ можна вважати елементом 

інноваційної інфраструктури туристичної індустрії, оскільки за його 

допомогою туристи та інші суб’єкти туризму мають змогу отримати 

туристичну інформацію та консультативні послуги щодо туристичної 

діяльності у місцевості подорожування та за її межами [1].  

Туристично-інформаційний центр – це організація, в якій надають 

інформацію та консультації про туристичні можливості та ресурси місцевості, 

яку відвідують туристи, а також здійснюють обмін такою інформацією з 

іншими ТІЦ, а також з іншими організаціями та управліннями.  

Діяльність ТІЦ має бути спрямована на інформування та консультування 

туристів та інших суб’єктів туристичної галузі економіки, промоцію та 

рекламування туристично-рекреаційних ресурсів та інших принад місцевості 

тощо. Адже за даними статистичних досліджень Всесвітньої туристичної 
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організації відомо, що збільшення витрат на рекламу туристичного продукту 

спричиняє підвищення доходів туристичної галузі економіки [2].  

У мережі ТІЦ місцевості можуть надавати такі послуги: надання 

комплексної туристичної інформації про місцевість залежно від місця 

розташування центра про готелі та інші заклади розміщення туристів; про 

музеї, театри, концертні зали, парки, виставкові зали, туристичні підприємства; 

про культурні заходи міста чи регіону: про фестивалі, концерти, виставки, 

ярмарки тощо; консультування туристів щодо інформації про країни, курорти і 

місця відпочинку, візовий режим, оформлення проїзних документів; 

замовлення послуг екскурсоводів та гідів (для груп чи індивідуально), 

страхування туристів; інформування про екскурсійні маршрути по місту та за 

його межами; допомога в організації семінарів, конференцій в місті чи регіоні; 

інформування про спеціальні пропозиції туристичних підприємств міста та 

регіону: тури вихідного дня, програми сімейного та інших видів відпочинку; 

замовлення (оренда) і страхування транспорту для подорожей; продаж за 

доступними цінами інформаційно-туристичних видань (карти, атласи, 

путівники, книги з краєзнавства, фотоальбоми, довідники тощо); продаж 

сувенірної продукції.  

ТІЦ можуть надавати також такі послуги: інформування про вільні місця 

у засобах розміщення туристів та їх бронювання; інформування про унікальні 

природні цінності, парки чи сади; замовлення квитків на культурні заходи: в 

театри, концертні зали, музеї тощо; інформування про транспортні послуги: 

таксі, громадський транспорт, водний транспорт, автобусні перевезення та 

замовлення квитків; інформування про заклади харчування: ресторани, кафе, 

заклади харчування з національною кухнею; надання спеціальної інформації: 

про лікарні, міліцію, аптеки, консульства, урядові установи тощо; 

інформування управлінь статистики про кількість відвідувачів.  

За організаційною структурою туристично-інформаційні центри можуть 

бути самостійними або у складі туристичного кластера, чи комбінату, у якому, 

на відміну від попереднього об’єднання, поєднують організації на основі 

спільної технології, які не мають юридичної самостійності і керуються 

дирекцією головного підприємства [3].  

Цілями туристично-інформаційних центрів є: приваблення у місцевість 

більшої кількості туристів; розвиток внутрішнього туризму; покращення 

конкурентних переваг місцевості через покращення інфраструктури, зокрема 

туристичної; поповнення місцевого бюджету за рахунок оподаткування 

суб’єктів туристичного бізнесу; раціональне використання туристично-

рекреаційних ресурсів місцевості; залучення інвестицій у туристичний бізнес.  

Для успішного розвитку туризму у державі необхідна тісна співпраця 

органів влади, місцевого самоврядування і підприємств туристичної індустрії. 

Обмін інформацією між цими інституціями може здійснюватися туристично-

інформаційними центрами, мережа яких має покривати усю територію держави 

у місцях, де наявні туристичні ресурси. За допомогою національної мережі ТІЦ 
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покращиться управління та регулювання туристичною діяльністю на 

державному та регіональному рівнях, що відобразиться на розвиток туризму в 

цілому. 
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ТУРИСТИЧНА ІНФРАСТРУКТУРА ТА ЇЇ СКЛАДОВІ 

 

Туристична сфера не може успішно розвиватися без відповідної 

туристичної інфраструктури, яка забезпечує матеріально-технічну складову 

туризму і задовольняє різноманітні потреби туристів. Добре розвинута 

туристична інфраструктура сприяє формуванню конкурентоспроможного та 

привабливого туристичного продукту. Вона є головним чинником ефективного 

використання рекреаційних ресурсів.  

Незважаючи на значну кількість наукових праць, пов’язаних з 

дослідженням туристичної інфраструктури, сьогодні не існує єдиного її 

визначення. Науковий пошук в цій сфері визначаються багатогранністю  

підходів та авторських позицій щодо трактування сутності туристичної 

інфраструктури.  

Закон України «Про внесення змін і доповнень до Закону України «Про 

туризм» визначає туристичну інфраструктуру, як сукупність певних суб’єктів 

туристичної діяльності (готелі, туристичні комплекси, кемпінги, мотелі, 

пансіонати, підприємства харчування, транспорту, заклади культури, спорту 

тощо), які забезпечують прийом, обслуговування та перевезення туристів [1]. 

Отже, туристична інфраструктура – це елементи, які беруть участь у наданні 

туристичних послуг – споруди, транспортні шляхи, засоби комунікації. 

Енциклопедичний словник-довідник з туризму тлумачить туристську 

інфраструктуру, як «сукупність додаткових галузей і закладів, які 

організовують та обслуговують індустрію туризму та туристську діяльність в 

http://www2.unwto.org/
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